

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Пятидневная газета, орган РК ВКП(б), РИК'а и Р. П. С.
Северо-Крутинск

№ 33 (43) 15 ИЮНЯ 1932 года. № 33 (43)

ВКЛЮЧИМСЯ ВО ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС ПО СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ, ОБЕСПЕЧИМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО ПРОЧНОЙ КОРМОВОЙ БАЗОЙ.

Конкурс на лучшее проведение силосования.

(Из положения о республиканском конкурсе Наркомзема РСФСР по силосованию кормов).

1 В соответствии с директивами партии, правительства о проведении кормовой базы для животноводства и организации широких масс на борьбу за внедрение силоса, как дешевого продуктивного корма. Наркомзем РСФСР организует республиканский конкурс по силосованию кормов.

2. В конкурсе участвуют: районы, совхозы, колхозы, товарные колхозные фермы, машинотракторные и машино-сенокосные станции, бригады по силосованию и силосному строительству, отдельные ударники рабочие совхозов и колхозники, районные газеты.

3 Показатели для участников конкурсов.

А. Для районов, совхозов, колхозов, МТС и МСС:

а) засев не менее 100 проц. намеченной по плану площади силосных культур, с соблюдением агротехнических приемов возделывания;

б) своевременность и краткость сроков уборки силосных культур (10-15 дней) и загрузки отдельных силосных сооружений (3-5 дней);

в) окончание строительства силосных сооружений башен, траншей и ям—к 1-му июля и полное их использование;

г) максимальное использование дико растущей массы и растительных отходов на си-

лос;

д) высокая урожайность силосных культур;

е) правильная организация труда на основе шести условий тов. Сталина;

ж) наибольшая обеспеченность доброкачественным силосом на голову.

Б. Для бригад по строительству силосных сооружений, окашиванию, подвозке и загрузке зеленой массы для отдельных ударников;

а) наибольший показатель выработки в отдельности за сезон и в среднем за рабочий день, по расчету на одного ударника и на одну машину;

б) устройство и применение приспособлений, облегчающих и ускоряющих строительство силосных сооружений и загрузку их (рытье траншей при помощи плугов и прицепных лопат, приспособление молотилок, соломо-резов, устройство подавателей и т. д.);

в) рационализаторские предложения и изобретательство.

В. Для районных газет.

За широкую организацию масс для участия их в проведении силосной кампании, за внедрение агротехники по силосованию, за организацию консультаций и показ лучших и худших образцов работы.

Размер премий.

Премии устанавливаются в следующем размере.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ РАБОТЫ БРИГАДНЫХ ЕЖЕНЕВОК, А НАОБОРОТ ПЕРЕКЛЮЧИТЕСЬ НА ПАРООБРАБОТКИ, УСИЛИТЬ ЕЕ РОЛЬ ОРГАНИЗАТОРА ПОБЕДЫ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН, ЗА УДАРНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА ПО СИЛОСОВАНИЮ.

ОНА ДОЛЖНА ЯВИТЬСЯ АКТИВНЫМ ПОМОЩНИКОМ В ПРОВЕДЕНИИ ШТУРМА ПО МАСЛОЗАГОТОВКАМ, В РАЗВЕРТЫВАНИИ СОВЕТСКО-КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛИ И РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПИСКИ ПО ЗАЙМУ 4-го ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.

"	" МТС МСС 5 "	2000 р—10	"
"	" колхозов 5 "	2000 р—10	"
"	" силосн. бр. "	—20	"
"	" район. газет 5 пр. м. по 1000—	5	"
Всего		75 тыс. рублей.	

6) Присуждение премий производится конкурсным бюро Наркомзема РСФСР по подведению окончательных итогов силосования.

Ни одной фермы, колхоза и совхоза вне конкурса, установить срок силосования с 20 июня.

Наш район объявлен районном силосного силосования, и на основе решения районных организаций включаемся во Всесоюзный конкурс по силосованию кормов.

Партийные, комсомольские организации, сельсоветы, колхозы района должны проработать положение о конкурсе и включиться на лучшее проведение такового, выдерживая установленные сроки по основным пунктам.

Чановский животноводческий район нашего края включившись в конкурс обязался начать силосование камышей и осоки с 20 июня.

Наш район имеет достаточно такого материала, который можно начать силосовать тоже с 20-го июня.

МТФ. имени „Ленина“ Яманского сельсовета включилась в конкурс и приступает к силосованию с 18-го июня.

РАПОРТ

О ПОДГОТОВКЕ К СЕНОКОШЕНИЮ И ПРОВЕДЕНИЮ СИЛОСНОЙ КОМПАНИИ.

Колхоз „Заветы Ильича“ С.-Крутинск к 13-му июня провел следующую подготовку: по силосованию организована бригада, силосный инвентарь отремонтирован полностью. По плану нужно построить три полубашни, одна уже построена, на вторую заготовлен лес. Три башни рассчитаны на 240 тонн силоса. Всего же силоса должны заготовить 1470 тонн. Имеется прошлогодняя траншея на 1000 тонн требуется провести ремонт и построить еще одну траншею на 280 т.

и постройка полубашен будет закончена к 10 июня, а траншеи к 1-му июня.

По сенокосению: организовано 4 бригады в количестве 162 человек, которые закреплены за посевом. Инвентарь ремонтируется, на сенокосение выезжаем 25-го июня.

По заготовке паров на 10-я июня вспахали 151,89 га из этого количества машинотракторная бригада вспахала 89,15 га и козьяя 61,44 га по плану нужно заготовить 900 га.

Вся работа по подготовке Пред. колхоза Касинцев.

Для премирования района 3 прем. по 5000 р—15 тыс. руб.
" " совхозов 5 " 2000 р—10 "

В МЕСЯЧНИК ШТУРМА ПО МАСЛОЗАГОТОВКАМ ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВАНИЕ, ВЫРАВНИТЬ ФРОНТ ПО ПЕРЕДОВЫМ.

Месячник штурма

Колхоз „Красный Ударник“ Красноярского сельсовета добился средне-суточного удоя на корову 6 литров.

ПЕРЕДОВЫМ ИДЕТ:

КОЛХОЗ 12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ У НЕГО 8,3

КТО ВЫШЕ?

Выше Бития „Красный пахарь“ 9,5 литра „Красный Боец“ Конево 9,1 литра.

Выше всех

ИДЕТ КОЛХОЗ 12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ (МАРИНОВКА) У НЕГО УЖЕ 10,5 ЛИТРА.

Кто выше?

В борьбе за количество и качество молока.

Колхоз „Победа“ Козулино.

Бригада доярок добилась удоя в среднем от дойной коровы 7,5 литра, план маслозаготовок выполняется полностью, молоко повышается от правильной пастьбы, пастбище разбито на участки и как жаркая погода организована ночная пастьба, пока скот сохраняется в лесу в тени, но это не устраивает

приступили к стройке поднавесов в поле, и второе дойка коров производится 3 раза в день.

Делегатка единоличника Стурстова сдала к 25 мая на 100 процентов молока и еще продолжает. Делегатка колхозница Назарова Анна Августовна сдала на 100 проц.

продолжает сдавать, и другие есть, тоже выполняют хорошо.

Передаем свой опыт другим.

В сельхозартели „12 годовщины Октября“ д. Мариновка, Пановского сельсовета, добились повышения удойливости в МТФ путем правильной организации животноводческой бригады. За доярками закреплено известное количество коров, от 12 до 15 коров на доярку и на основе социалистического соревнования и ударничества животноводческой бригады с полевыми бригадами и друг с другом—доярки с доярками. Ударники, как завед. МТФ т. Свиридченкова и пастуха Гурова, при большой энергии которых, задание перевыполняется ежедневно с увеличением удоя молока.

Скот весной был согнат в поле на заимку, зав. МТФ, а также и пастух взялись за большевистские темпы по улучшению стада, что в короткий срок и достигли хороших результатов, путем применения трехкратного доения и сознательным отношением пастуха к своему делу, который пас коров с раннего утра и до поздней ночи, в настоящее время перешли на ночное пастбище, что также явилось результатом к повышению удоя и выполнения плана маслозаготовок, который выполнили на 169 проц. за это зав. МТФ и пастух были премированы от маслозавода.

Колхозник Н. Макаров,

Мы боремся за 9 лит. удой.

В колхозе „Завет Ильича“ бригада № 1 имеет удой 8,1 литра на корову, другие бригады подтягиваются, к 13-му июня во всех бригадах добились 7 литров, пастьбу проводят круглые сутки, коров доят 3 раза в день. Но до 9-ти литров еще далеко, надо взять быстрее темпы.

Косинцев.

А мы боремся за 10 литр. удой.

„Красный Ударник“ из выселка Красные Крылья добился 8 литр., также и по всему Красноярскому сельсовету приближаются к 8 литрам. В связи с проработкой решения Райкопартии и Райисполкома о проведении месячника штурма по маслозаготовкам, на пленуме Красноярского с-совета дали обещание добиться 10 литр. на корову. Самохвалов.

Бачанов проводит месячник штурма.

В „Красном Бойце“ (Оглухино) удой не повышается, а наоборот понижается, когда другие колхозы взяли по боевому ликвидировать прорыв в маслозаготовках, приняли все меры, перестроили свою работу и уже близко



Бачанов. А я тоже за литру!....?

приближаются к 9 литрам, то в „Красном Бойце“ о месячнике штурма не зву-

ка, ночной пастьбы не введено, трехкратная дойка введена, но не во всех стадах, поэтому идет ежедневное понижение удоя.

Доярки заявляют, что „мы даже председателя правления не видели на ферме уже 15 суток“ тов. Бочанов, вместо руководства занялся выпивкой и еще кое-чем нехорошим.

Так видно и к зимнему периоду хочет заготовить корма, к постройке силосной полубашни еще не приступали. Колхозники требуют принять срочные меры.

Т. К.

Сводка

заною молока за первую декаду июня м-ца 1932 года.

Название м-заводов	Фактически вы-полнено за декаду.	% выполнения за декаду.
Пановский —	1106,39	23,7
Рыжковский —	690,56	21,7
Кочевский —	570,00	21,7
Камышенский —	385,94	21,0
Шипуновский —	1291,78	20,7
Крутинский —	1016,21	20,5
Оглухиновский —	464,83	19,8
Н-Карасукский —	1023,00	18,6
Толоконцевский —	715,53	17,8
Калугинский —	193,22	16,4
Итого —	7457,46	20,1

ПЛОХОЕ САНИТАРНОЕ СОСТОЯНИЕ ЗАВОДА-НЕ ДАСТ ХОРОШЕГО КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ.

В совхозе № 132 на точке „Северная“ имеется сливочное отделение Толоконцевского маслозавода, там же производится варение творогу. Должно быть чисто, хорошо, потому что от этого зависит качество выпускаемой продукции.

В отделе отвратительный запах, нет жолобов, мухи носятся роем, бак с обратом предназначенным для варки творога открыт.

Немедленно устранить.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ШИРОКОГО РАЗВЕРТЫВАНИЯ СОВЕТСКОГО БАЗАРА---ПЕРВЕИШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КООПЕРАЦИИ.

НУЖНО БРОСИТЬ РАЗГОВОРЫ О НЕДОСТАТКЕ ТОВАРОВ И КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ПРИВЫЧЕК НАДЕЯТЬСЯ НА САМОТЕЧНЫЙ ПРИТОК ТОВАРОВ. ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ ДОЛЖНА ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ САМОЗАГОТОВКИ.

Кооперация должна держать экзамен на Советском базаре.

Если еще неделю тому назад на базарной площади было пусто, случайно кто-то выносил десяток яиц, или десятка два рыбы, то сегодня приехали колхозы, колхозники, трудящиеся единоличники, подвоз сельскохозяйственных продуктов возрос, даже на базаре появилось мясо, и масло, которого на предыдущем базаре не было, было привезено большое количество яиц, рыбы, соевых огурцов, сметаны, торговали и кустарными изделиями: корзины, корамысла, деревянные ложки, гончарные изделия, тляки для окучки картофеля, половники и пр.

Продукты раскупались быстро невзирая на высокую цену.

Этот базар показал, что в районе имеются большие возможности, для развертывания торговли сельхозпродуктами.

Надо отметить и о том, как подготовились к встрече возов с сельскохозяйственными продуктами наши торгующие организации: потребкооперация, акорт и другие.

На базарной площади построено 4 ларька акорт торговали: чаем, сахаром, мылом, брюками и другими необходимыми товарами, потребкооперация более необходимые товары продавала во втором ларьке, который открыт для выполнения заготовок и товар отпускался в виде отоваривания, остальные ларьки открыты специально заготовительных организаций с целью заготовок и отоваривания.

Первый опыт торговли показал, что плохо подготовились к встречной торговле на базаре. Для колхозников приезжающих с торговлей ничего не организовано, нет

ларьков, нет столов, чтобы разложить продукты, мясо рубят на полу на разосланной палатке, некоторые продают с телеги, весов на базаре нет, каждый везет с собой, плановые расстановки торгующих нет.

Продающие единоличники свои продукты, разложили на полу, около их толпятся народ, пыль садится на продукты, для привязи лошадей ничего ни сделано. Это первые недостатки. Кооперация во первых должна быть также готова, к такой работе, если на первых порах, на базаре будет преобладать мелочный товароборот, где продавец может продать сам покупателю, то с укреплением советского базара крестьянин повезет целого барана, целую свинью, а колхоз направит несколько возов сразу сезонных продуктов, которые потребуют быстрой реализации или особого хранения, что не по силе колхозу.

Когда основной спрос

индивидуальных покупателей — рабочих и трудящихся масс будет удволен и если кооперация не будет подготовлена, они окажутся в руках спекулянтов, а появление спекулянтов на базаре будет означать слабость кооперации. Кооперация должна держать экзамен на советском базаре. (из ст. тов. Калининна).

Надо организовать культурные чайные вблизи базара, провести радио, организовать кино, проводить беседы, передачу радиогазет во время базарных дней, да и нужно даже заботиться сейчас же о постоянном дворе (доме крестьянина). Зима быстро подойдет, организовать справочное бюро, и медико-санитарное обслуживание базаров.

Историческими решениями партии и правительства даны все необходимые исчерпывающие условия, для базарной торговли, надо широко и всесторонне использовать эти условия в интересах колхозников и рабочего снабжения.

Второе, мало необходимых

товаров, а тем более в потребкооперации, а время пропущено уже достаточно много после постановления решения XVII всесоюзной партконференции и последнего постановления ЦК ВКП(б), постановления ЦИК и СНК о союзно-колхозной торговле, вполне можно было подготовиться для встречи колхозников, совхозников и единоличников-бедняков середняков приезжающих на советский базар с достаточным ассортиментом необходимых для них сельских товаров.

Как партия говорит в своих исторических решениях в отношении всей торговли, что каждый потребсоюз и каждое С-ПО должны взять на себя ведущую роль в организации советского базара „должны явиться удобным, дешевым и выгодным обеим сторонам — покупателю и продавцу — посредником. В этом суть советской торговли. Прежде всего, по этой линии идет выполнение кооперативными работниками генеральной линии партии.

Кооперация не во всем случае не должна способствовать повышению цен на рынке.

В первых кооперация должна прийти с технической помощью продавцам продуктов, поставить стол и даже при ней, если это требуется дать опытного человека, который мог бы разрубить мясо и свесить.

ЛИЦО С.-КРУТИНСКОГО БАЗАРА.

Шесть часов утра. На базарной площади шумно, покупатели с корзинами спешат группами и в одиночку, все прибывает народ. Некоторые идут и рассуждают „наверно опять ничего нет, кто и чего повезет“ Но перед ними открывается совершенно другая картина.

Первый занял место с

О порядке торговли колхозов, колхозников и единоличников сельхозпродуктами.

Москва, в (Роста) ВЦИК и СНК РСФСР 6 июня в соответствии с постановлением ЦИК, а также СНК Союза ССР от 20 мая 1932 года о порядке производства торговли постановили: обязать все местные Райисполкомы, а так же советы: немедленно отменить установленные на местах налоги. сборы с торговли колхозов, колхозников и единоличных трудящихся крестьян продуктами своего сельскохозяйственного производства (мясо, птица, яйца, молочные продукты, овощи, фрукты и т. д.) На базарах площадях, станциях жел-

дорог, пристанях и других отведенных для торговли местах.

Освободить колхозы от арендной платы и земельной ренты за участки земли под ларьками, лавками, а также налога со строений, палаток и ларьков колхозов.

Установить арендную плату за помещения, арендуемые колхозами для торговли не свыше 25 проц. низшей ставки, установленной для данной местности и предоставить колхозам преимущественное право перед другими организациями общественного сектора на аренду указанных помещений

Окончание статьи „Лидо Северо-Крутинского базара“.

торговлей Битинский колхоз., у него идет оживленно торговля на 2-х возах, на одном продают мясо по цене 3 рубля килограмм на втором стоят три бочки одна из них с маслом и 2 соленые огурцы, рядом с ним колхоз „Завет Ильича“ тоже продают мясо по цене 1 руб. 50 коп. Около этих возов народу больше всего, но около мяса из „Завета Ильича“ стоит гораздо больше. Покупатели подходят спрашивают цену, тут же задают вопрос „почему рядом рубль пятьдесят, а у вас 3 рубля? отвечали из толпы покупателей вероятно, колхозники из „Завета Ильича“ у нас постановили на правлении дорожке двух рублей не продавать.

„А масло то у вас сколько стоит?“ спрашивает старушка, „шестнадцать рублей килограмм“, вторая ей доказывает что масло хотя дорого, но ты его растопи, или так съешь из него ничего невыбросишь, это же заводское масло, разве сравнишь с домашней выработкой, за маслом тоже стоит очередь.

„Масло то хорошее и огурчики тоже хорошие у них, но уж очень дорого продают, где такая цена, слышана-ли, чтобы соленые огурцы стоили 6 рублей десяток ну, еще купить бы им было нечего, а то смотри, в Акорте брюки

на взрослого мужчину, стоят 10 руб, а у них огурчики десяток 6 рублей.

Продающий колхозник смущается и начинает оправдываться, что это ни колхоза, а послали с ними продать, конечно, две бочки никто ни пошлет, сами выдумали такую цену, но все-таки покупают.

Так проходишь по базару, от воза к возу, везде оживленная торговля, продается рыба, сметана, „но а рыбка то сколько стоит у вас? 75 коп. десяток, бойко отвечает колхозник, со стороны покупатель бросает реплику, а у единоличника один карасик стоит рубль! У ларьков большая очередь, несут, брюки, галоши, чай и другие товары.

Так прошел первый день торговли советского базара, на яйца цена пала, если утром продавали 4 рубля десяток, то позже уже продавали 3 рубля десяток, мука тоже была 100 руб. пуд.

Но чувствовалось около ларьков и на самом базаре, что как будто, все это, как-то случилось не ожиданно, а поэтому все сделано на спех: нет ни одного лозунга, плаката, говорящего о советской торговле, нет вывесок у ларьков, не видно кто торгует. Колхозники и единоличники торгуют на полу. Как-то разбросано.

Есть надежда, что во второй базар будет лучше.

На угрозу империалистов сорвать наше социалистическое строительство, ответим большевистскими темпами размещения нового займа.

КАНДИДАТЫ НА ПРЕМИЮ.

Сельхозартель „Интернационал“ Ольгинского селсовета, колхозники подписались все на заем на сумму 1400 руб. не только подписались, но и сразу же внесли 1250 руб. по распространению займа проявил внимание и инициативу Трафимов Евдоким.

СЛЕДУЮЩИИ ИДЕТ.

Салтаимский сельсовет план реализации займа 4-го завершающего года пятилетки выполнил на 122 проц, колхозники обязались погасить очередные взносы досрочно.

Ново-Карасукский с советом план реализации займа в сумме 16000 рублей на 14 ию-

ня выполнил с перевычением вместо 100 проц. на 128 проц. или на 20500 руб.

Сельхозартель „Максим Горький“ подписку закончил в 2-х дневный срок на 140 проц. данного плана. Благодаря развернутой массовой работе и сейчас неослабно продолжают проводить работу за досрочное погашение.

КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

ВЫЗОВ КОЛЛЕКТИВА БАНКОВСКИХ РАБОТНИКОВ ПО ПОДПИСКЕ ПРИНИМАЕМ.

Подписку в коллективе медиков закончили к 10 VI на 108 проц. В больнице работников 25 чел. с зарплатой 2035 рублей подписались на 2205 руб. аптеке 5 чел. работает зарплата 615 рублей, подписались на эту же сумму. В свой подшефный с совет

послали бригаду с помощью по реализации подписки. От месткома Митенькова.

ВЫЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ.

Мы комсомольцы: Володин Д. Н. сотруд. Райзо получаю зарплату 150 руб. подписываюсь на 250 руб. и Асеева М. Н. сотруд. Сберкасы получаю зарплату 120 рублей, подписываюсь на 225 руб. и срок выплатить устанавливаем не в 10 месяцев а в 8 м.

В свою очередь вызываем последовать нашему примеру специалистов нашего района, както Вашкорина Семендяева и Полешева (сотруд. райзо) Паукова инспектора госзайма и Белоконова райком ВЛКСМ Володин, Асеева.

СЛУЧНАЯ КАМПАНИЯ СРЫВАЕТСЯ.

В нашем районе лошадь мелка и слабосильна, но не смотря на это на лицо, полная недооценка улучшения конской породы, улучшения ее качества. В этом году случная кампания срывается. На пункт искусственного осеменения лошадей в Крутинск, куда должны привести маток из колхоза следующих сельсоветов: Яманского, Н.-Покровского, Китерминского, Салтаимского, Чикишевского, Оглухинского и Крутинского, ведут кобылиц очень слабо и неохотно. Всего в этих сельсоветах нужно осеменить 337 маток. Осеменено же на сегодняшний день в Заветах Ильича 28, им. Сталина 5, Красный герой-6, Большевик-7, им. Ленина 8, всего 54 лошади. Остальные колхозы этого участка, совершенно не думают о случной кампании (Красный боец-Оглухино, им. Молотова-Пушкино и др.), несмотря на ряд распоряжений.

В Шипуновском сельсовете-д. Горькая, где находится племянной жеребец, случная работа почти не проводится. Покрыто с 1 мая всего 8 маток. В других колхозах, не смотря

на то, что имеется свои улучшенные и одобренные жеребцы, (а где нет колхозы прикреплены к другим согласно плана случной кампании), случн. кампания тоже почти не проводится. Никаких сведений о ходе случной кампании не поступает.

Нужен решительный перелом в отношении к сохранению и выращиванию конского поголовья со стороны сельсоветов, правлений колхозов и совхозов. Постановление ЦК партии должно быть выполнено. Указания даны, пути намечены, следует только сбросить с себя оппортунистическую дремоту в этом вопросе и мы добьемся нужных результатов.

Исходным в этой встряске должна явиться проработка постановления ЦК ВКП(б) от 27 мая и назначение конкретных мероприятий. Ветврач Габов.

Зам. ред. Гарустович Т.

Приезжающие работники на районное совещание должны явиться на радиоприем в редакцию. За это время в 6 ч вечера